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Μ. Χαρακόπουλος από Γκρατς: Το θαύμα της 
μεταπολεμικής Ευρώπης δεν είναι πια δεδομένο 
(ΦΩΤΟ)
/ Επικαιρότητα

«Όλοι εμείς, που μας απασχολεί το αύριο της Ευρώπης, με 
ικανοποίηση παρατηρούμε ότι υπάρχουν σημάδια αφύπνισης 
από την χειμέρια νάρκη που είχε για ένα διάστημα επικρατήσει 
ως προς την ταυτότητα και τον ρόλο που καλείται να παίξει ο 
ευρωπαϊκός πολιτισμός». Τα παραπάνω επισήμανε ο Γενικός 
Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας 
(ΔΣΟ), Μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος 
Χαρακόπουλος, κατά την εισήγησή του στη Γενική Συνέλευση 
του Κινήματος «Together for Europe», στο Γκρατς της 
Αυστρίας.

Ο επικεφαλής της ΔΣΟ συμμετείχε στην ενότητα «Μαζί με ελπίδα σε μια πολωμένη 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=18


κοινωνία», με τον πρώην πρωθυπουργό της Σλοβενίας κ. LojzePeterle, τον πρώην 
πρωθυπουργό της Σλοβακίας κ. EduardHeger, τονΕπίσκοποWilhelmKrautwaschl, 
τον Έφορο του κινήματος κ. WolfgangRehnerκαι την καθηγήτρια κ. 
IngeborgGerdaGabriel.

Η οργάνωση «Together for Europe», η οποία ιδρύθηκε το 1999, συγκεντρώνει 
πολλά χριστιανικά κινήματα και κοινότητες –πάνω από 300 στον αριθμό σε όλο 
τον κόσμο– που ανήκουν σε διαφορετικές Εκκλησίες. Όλα αυτά τα κινήματα, 
διατηρώντας την ανεξαρτησία τους, έχουν σχηματίσει ένα δίκτυο για την 
επιδίωξη κοινών στόχων.

Να ενισχύσουμε τα θεμέλια της Ευρώπης
Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος στην εισήγησή του, σημείωσε ότι στην αφύπνιση της 
Ευρώπης «συνέτειναν οι δραματικές εξελίξεις με τους πόλεμους σε Ουκρανία και 
Μέση Ανατολή. Αλλά και η όξυνση των αντιθέσεων –κοινωνικών και οικονομικών- 
που σοβούν στον ευρωπαϊκό χώρο. Όλο και περισσότεροι αντιλαμβάνονται ότι το 
θαύμα της μεταπολεμικής Ευρώπης, το οικοδόμημα συνεργασίας, ελευθερίας, 
ειρήνης και ευημερίας, δεν είναι δεδομένο. Γι’ αυτό οφείλουμε όλοι μας να 
εργαστούμε για να το ενισχύσουμε. Και η πρώτη πράξη ενίσχυσης μιας οικοδομής 
ξεκινά από τα θεμέλιά της. Και τα θεμέλια της Ευρώπης είναι, μαζί με την 
ελληνική γραμματεία και το ρωμαϊκό δίκαιο, οι χριστιανικές αξίες. 

Με οδυνηρή έκπληξη, όμως, διαβάζοντας το πολυσέλιδο πόνημα της ΕΕ για το 
Μέλλον της Ευρώπης δεν βρήκαμε ούτε μια λέξη που να αναφέρεται στις 
χριστιανικές ρίζες και αξίες μας. Πιστεύω πως συμφωνείτε μαζί μας ότι πρόκειται 



για ασυγχώρητη παράλειψη, η οποία δυστυχώς φαίνεται να είχε ιδεοληπτικά 
κίνητρα. Η διαπίστωση αυτή μας κινητοποίησε, ως διακοινοβουλευτικό θεσμό στον 
χώρο της Ορθοδοξίας, να αναλάβουμε πρωτοβουλίες».

Η Έκκληση της Θεσσαλονίκης
Ο επικεφαλής της ΔΣΟ στην παρέμβασή του αναφέρθηκε στην επιτυχία που είχε η 
πρωτοβουλία συνδιοργάνωσης του Διεθνούς Συνεδρίου στη Θεσσαλονίκη με θέμα 
«Η πολιτική ως χώρος έκφρασης των χριστιανικών αξιών στην καθημερινότητα». 
Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στο κείμενο Έκκλησης προς τους Ευρωπαϊκούς Θεσμούς 
για τις χριστιανικές αξίες που συνυπέγραψαν οι επικεφαλής της ΔΣΟ, της 
Διάσκεψης των Ευρωπαϊκών Εκκλησιών (CEC), της Επιτροπής των Επισκοπικών 
Διασκέψεων στην ΕΕ (COMECE), και της Οργάνωσης «Together for Europe». Όπως 
σημείωσε «στην “Έκκληση” διακηρύσσεται με σαφήνεια “η δέσμευσή μας να 
εργαστούμε από κοινού, κατά τρόπο δυναμικό και χωρίς αποκλεισμούς, για την 
προαγωγή μιας θετικής ευρωπαϊκής ατζέντας που εμπνέεται και από χριστιανικές 
αξίες”.

Η πρωτοβουλία αυτή, που ξεκίνησε από την πρωτεύουσα της ιστορικής 
Μακεδονίας, τη Θεσσαλονίκη, στο διάστημα των προηγούμενων μηνών, ήδη 
ξεδιπλώνεται. Μεταξύ άλλων, την παρουσιάσαμε στον Οικουμενικό Πατριάρχη 
Βαρθολομαίο και στον Πάπα Ρώμης Φραγκίσκο, με πολύ θετική ανταπόκριση. 
Γνωρίζουμε ότι ο στόχος μας είναι δύσκολος. Όμως είμαστε βέβαιοι πως με 
επιμονή, σχεδιασμό, την στενή συνεργασία μας και με την βοήθεια του Θεού θα τα 
καταφέρουμε



».

Ο ΓΓ της ΔΣΟ, μετά το τέλος των εργασιών της Συνέλευσης συνεχάρη τον 
Συντονιστή του «Together for Europe», κ. GerhardPross και του προσέφερε 
αναμνηστικό δώρο εκ μέρους της Βουλής των Ελλήνων.

Ορθόδοξη Συμβολή
Στο περιθώριο των εργασιών του κινήματος ο Μάξιμος Χαρακόπουλος με τον 
σύμβουλο της ΔΣΟ δρ Κώστα Μυγδάλη είχαν συνάντηση με τον συμπρόεδρο του 
Κινήματος Focolare, κ. Jesus Moran, και την εκπρόσωπο του κινήματος για την 
Ελλάδα και την Κύπρο, κα Patricia Taranto.

Αξίζει να σημειωθεί ότι στο πλαίσιο της Γενικής Συνέλευσης υπήρξε ιδιαίτερη 
ενότητα για την «Ορθόδοξη Συμβολή», όπου και έγινε παρουσίαση του έργου της 
ΔΣΟ και του βραβευμένου από την Ακαδημία Αθηνών τόμου για την Αγία Σοφία από 
τον σύμβουλο της Οργάνωσης δρ Κώστα Μυγδάλη.








